

ADDENDA AND CORRIGENDA TO VOLS. 1-4.

- Acronothrus** Berlese 1916, the date is 1917 [sep. 1916].
Actinoseius Berlese 1916, the date is 1917 [sep. 1916].
Aglaopis Cameron 1901, for "263" read "262".
Alfaria Emery 1896, for "27, 42" read "28, 41".
Alloscena Enderlein 1919, for "Hem." read "Hym.".
- Alpinobombus** Skorikov 1922, the first reference should be "1914, Rev. russe Ent., 14, 128".
Alpinobombus Skorikov 1922, the first reference should be "1914, Rev. russe Ent., 14, 123".
- Anarythroptera** Uvarov 1923, should read "**Anarythropterus**".
Anelia Huebner [1823], for "pl. [22] (as *Anetia* [23])" read "pl. [23] (as *Anetia* [22])".
Anovonus Grouvelle 1911, insert "123" before "164".
Antennoseius Berlese 1916, the date is 1917 [sep. 1916].
Anthidictes Holmberg 1903, the first reference should be "1887, Bol. Acad. Cienc. Córdoba, 10, 226 [n.n.]".
- Antichaeta** Agassiz 1846, for "Curtis 1837" read "Haliday 1838".
Anychus McGregor 1919, the date is 1920.
Anylaeus Bridwell 1919, for "139" read "129".
Aoromius Desbrochers 1907, after "145" insert " (as *Ooromius* p. 194)".
Aphomyrmex Ashmead 1905, for "11, 112" read "111, 112".
Apinops Coquillett 1897, for "Coquillett" read "Coquillett".
Apiomorpha Ruebsaamen 1894, for "Hym." read "Hem.".
- Arctopsylla** Wagner 1930, after "40" add "[n.n.]; 1933, Konowia, 12, 94".
Asternolaelaps Berlese 1923, the date is 1924 [sep. 1923].
Asthenoides Hampson 1903, should read "**Astheniodes**".
Atopodon Forel 1912, for "772" read "771".
Aulosyta Strand 1928, for "Lep." read "Hym.".
- Baeoanusia** Girault 1915, for "164" read "163".
Baoanusia Girault 1916, insert "(err. pro *Baeo-* Girault 1915)" and delete "[n.n.]".
Barberiella Shannon 1922, for "Annu. Mus. . . 23," read "Insect. Inscit. menst., 10,".
- Baruna** Distant 1906, after "Hem." insert "(See *Barunoides* Distant 1912.)".
Barunoides Distant 1912, insert "(n.n. pro *Baruna* Distant 1906)".
Bavanusia Girault 1917, insert "(err. pro *Baeoanusia* Girault 1915)" and delete "[n.n.]".
- Betheliella** Cockerell 1924, for "170" read "169".
Bhavana Hora 1920, for "9" read "19".
Bidundina Roewer 1935, should read "**Bibundina**".
Boisduvalia Signoret 1875, after "Hem. (Coccid.)" insert "(See *Oudablis* Signoret 1882)".
- Bondroitia** Forel 1911, for "299" read "300".
Brychaetus Agassiz (1845), before "Woodward 1901" insert "(n.n. pro *Platops* Owen 1854)".
Bryoporus Kraatz 1858, is out of order.
Byrsalepis Brenske 1898, should read "**Byrsalepis**".
- Calatila** Strand [1927], insert "(n.n. pro *Macroptera* Duda 1927)" and for "89" read "87".
- Calholaspis** Berlese 1919, the date is 1918.
Calhopliphora Berlese 1923, the date is 1924 [sep. 1923].
Callianira Doubleday 1848, the date should read [1847].
Callomelecta Cockerell 1926, for "261" read "621".
Callosune Doubleday 1847, for "(fig. 1)" read "(1)".
Caloglyphus Berlese 1923, the date is 1924 [sep. 1923].
Calothrombium Berlese 1919, the date is 1918 and for "94" read "8".
Calotrachytes Berlese 1916, the date is 1917 [sep. 1916].
Caluropoda Berlese 1916, the date is 1917 [sep. 1916].
Campomyrma Wheeler 1912, the date is 1911.
Campptobrochys Fieber [1860], for "180" read "64".
Canephora Friese 1908, after "Hym." insert "(See *Canephorula* Friese 1909)".
Canephorula Friese 1920, the entry should read "(n.n. pro *Canephora* Friese 1908) Friese in Joergensen 1909, Dtsch. ent. Z., 1909, 212 (note)".

- Canoniades** Forsius 1929, is out of order.
- Carassiodes** Oshina 1926, (in Suppl. Vol. 4) for "Oshina" read "Oshima".
- Caridopus** Schenckling 1908, for "1 (7)" read "7 (7)".
- Caulistius** Jordan & Evermann [1897], the date is 1896.
- Centroleymus** Navás 1917, for "Trichopt." read "Neur".
- Cephaleia** Jurine 1807, for "67" read "65".
- Ceratostrolia** Warren 1913, should read "**Ceratostrotia**".
- Ceylaliectus** Strand 1913, for "136" read "137".
- Chacoana** Holmberg 1903, the first reference should be "1887, Bol. Acad. nac. Cienc. Córdoba, 10, 225 [n.n.]".
- Chaetospania** Karsch 1886, for "Orth." read "Dermapt".
- Chasmichthys** Jordan & Snyder, insert "Amer. Nat., 35, 941; 1902" before "Proc. U.S. . . .".
- Cheiloneureella** Girault 1915, should read "**Cheiloneurella**".
- Chinaria** Davis 1934, is out of order.
- Chlorandrene** Pérez 1890, should read "**Chlorandrena**".
- Choerorhinoides** Champion 1914, should read "**Choerorhinodes**" and for "16" read "(2) 16".
- Chorioptes** Gervais & Beneden 1859, for "Gervais & Beneden" read "Gervais in Gervais & Beneden", and for "Meded." read "médicale".
- Chrysoatomidea** Girault 1913, should read "**Chrysoatomoides**".
- Cirrospiloidellus** Girault 1915, should read "**Cirrospiloidelleus**".
- Cladis** Mulsant 1851, for "(n.n.)" read "(emend.)".
- Clanis** Mulsant 1850, should be two entries, the first ending at p. 999, and the second reading "Clanis Mulsant 1851, Spec. Col. trim. Sécuringalp., 479 (emended to *Cladis* p. 1033)".
- Clerome** Doubleday 1849, for 1849 read [1850], and after "pl. 54†" add "[1851] (2) 333".
- Cnoodophrys** Enderlein 1934, is out of order.
- Coelites** Westwood 1850, insert "[1851] (2) 367" after "pl. 66".
- Coggiella** Berlese 1916, the date is 1917 [sep. 1916].
- Coleomegilla** Cockerell 1920, insert "(n.n. for *Megilla* Erichson 1849)".
- Comops** Adrich 1934, for "Adrich" read "Aldrich".
- Conanthalictus** Cockerell 1901, for "208" read "209".
- Coscinopora** Goldfuss 1826, for "Coel." read "Spong."
- Cteniscus** Haliday 1836, the date is 1837.
- Curgia** Michaelsen 1926, the date is 1922.
- Cyclogramma** Doubleday 1847, the date should read [1848], and for "217" read "219".
- Cylindrogaster** Cobb 1927, J. Parasitology, 14, 43, the entry should read "Goodey 1927, J. Helminthology, 5, 25".
- Cylindropsis** Fauvel 1885, the second entry should be deleted.
- Cyllibula** Berlese 1917, the date should read 1917 [sep. 1916].
- Cystophrentis** Yü 1931, for "Yü" read "Yü".
- Dactylosphaera** Shimer 1867, insert "(pro *Daktulosphaira* Shimer 1866)".
- Dasiaspis** Cockerell 1903, for "Hem." read "Hym".
- Dasydrosophila** Duda 1926, for "66" read "63".
- Debis** Westwood 1849, the first reference is "Doubleday [1849], Gen. diurn. Lep., (2) pl. 61, fig. 3," and for "Westwood 1849" read "Westwood [1851]".
- Demeigerea** Kruseman 1933, should read "**Demeijerea**".
- Dercas** Boisduval 1847, for "Boisduval" read "Doubleday".
- Dinaspis** Leonardi (1911), for "Col." read "Hem."
- Diptotalis** Hampson 1919, should read "**Diploptalis**".
- Dipolyaspis** Berlese 1917, the date should read 1917 [sep. 1916].
- Dipsas** Doubleday 1847, insert "Westwood [1851], in Doubleday, Gen. diurn. Lep., (2) pl. 74; [1852], (2), 480" as second reference.
- Discotrachytes** Berlese 1917, the date should read 1917 [sep. 1916].
- Diurodinychus** Berlese 1917, the date should read 1917 [sep. 1916].
- Diversobombus** Skorikov 1922, the first reference should be "(1915), Rev. russe Ent., 14, 1914, 406".
- Dodona** Hewitson [1861], the date should read [1866].
- Dolichophryma** Lunstroem 1915, for "Lunstroem" read "Lundstroem".
- Dyschiris** Hofmann 1834, for "Stephens 1827" read "Panzer 1813".
- Echidnophora** Schmidt 1915, for "Schmidt" read "Schmitz".
- Ectima** Doubleday (1849), the date should read (1848), and for "1" read "(2) pl. 42 fig. 4; (1849) (2)".

- Encyrtotonotus** Silvestri 1915, delete whole entry.
Eoharpes Raymond 1905, for "Boeck 1871" read "Novak 1885".
Epiclytus Kressitt 1935, for "Kressitt" read "Gressitt".
Epicriopsis Berlese 1917, the date should read 1917 [sep. 1916].
Epiereulus Berlese 1917, the date should read 1917 [sep. 1916].
Epilohmannia Berlese 1917, the date should read 1917 [sep. 1916].
Epilectus Faust 1904, the pagination is "183, 208".
Epimonispractor Holmberg 1903, the first reference is "1887, Bol. Acad. nac. Cienc. Córdoba, 10, 225 [n.n.]".
Ephippis Berlese 1917, the date should read 1917 [sep. 1916].
Epitola Westwood 1851, for "(2) 470" read "pl. 68, fig. 5; [1852] (2) 470".
Eremomydas Semenov 1902, insert "emend." before "pro".
Eriops Klug 1808, the first reference is "1807, Mag. Insektenkunde, 6, 197".
Erymanthus Klug (1842), Abh. preuss. Akad. Wiss. 1840, 327, the entry should read "Spinola 1841, Rev. Zool., 4, 75".
Estoca Navás 1918, for "Dipt." read "Neur.". **Eucarazzia** Del Guercio 1920, the date is 1921 [sep. 1920].
Eumenotes Westwood 1846, for "Col." read "Hem.". **Eumyiolepta** Shannon 1921, insert as second reference "1922, 17, 34".
Eunecrophorus Shchegoleva-Barovskaya 1933, for "Shchegoleva-Barovskaya" read "Semenov".
Eunogyra Westwood 1851, after "(2)" insert "pl. 72".
Eupetersia Bluethgen 1928, the first reference is "1928, Dtsch. ent. Z., 1928, 54".
Eupterotegaeus Berlese 1917, the date should read 1917 [sep. 1916].
Eurhina (emend. pro *Eurina* Meigen 1830) Agassiz 1846, entry should read "Westwood 1840, Introd. mod. Class. Insects, 2, 147".
Euripus Doubleday (1848), after "pl. 41" insert "Westwood [1850], (2) 293".
Eurythrips Hinds 1903, the date is 1902.
Eusemionella Girault 1915, for "3" read "4".
Eutegaeus Berlese 1916, the date is 1917 [sep. 1916].
- Forsia** Malaise 1932, the date should read 1932 [sep. 1931].
- Gemellarocarcinus** Checchia-Rispoli 1905, should read "**Gemmellarocarcinus**" and delete "316".
Gnophodes Doubleday 1849, after "pl. 61" insert "Westwood 1851, 2, 363".
Graphidothrips Moulton 1926, the date is 1930.
Gymnauletes Voss 1934, the date is 1933.
- Haemamoeba** Grassi & Feletti 1890, the first reference is "Feletti & Grassi 1890, Riforma medica, 6, 62".
Haematera Doubleday 1848, the date is 1849, and delete "(2) pl. 30; Westwood 1849".
Haematobia Lapeletier & Serville 1825, the date is 1828.
Haematomonas Osler 1887, should run on to previous entry.
Haetera Fabricius 1807, for "Col." read "Lep.". **Halozetes** Berlese 1917, the date should read 1917 [sep. 1916].
Halymenties Bronn 1834, should read "**Halymenites**".
Hapolestes Bergroth 1913, should read "**Haplolestes**".
Harma Doubleday 1848, insert "Westwood" before "(1850), 287".
Heilipus Garmar 1824, for "Garmar" read "Germar".
Hemileius Berlese 1917, the date should read 1917 [sep. 1916].
Hemimerus Walker 1871, for "Orth." read "Dermapt.". **Hercothrips** Hood 1927, for "1927, Psyche, 34, 233" read "[1928], Psyche, 34, 1927, 233".
Heronia Doubleday 1848, after "pl. 41" insert "Westwood [1850], (2), 293".
Heterelasma Ehlers 1919, delete whole entry.
Heterelasma Grabau 1922, delete "[non Ehlers 1919]".
Heteropsis Boisduval 1850, for "Boisduval (1850), Westwood in Doubleday & Westwood" read "Westwood (1850), in Doubleday & Westwood".
Hirtodrosophila Duda 1924, the first reference should be "1923, Ann. Mus. hung., 20, 41 [n.n.]".
Holaspina Berlese 1917, the date should read 1917 [sep. 1916].
Holostilpnus Jordan 1907, should read "**Holostilpna**" and for "4 (7)" read "4 (6)".
Homacanthus Eichwald 1860, delete "[non Agassiz 1845]" and run on to previous entry.
Homadula Meyrick 1907, the first reference is "Lower 1899, Proc. Linn. Soc. N.S.W., 24, 115 [species only described]".

- Hoplophorion** Kirkaldy 1901, for "*Hopophora* Germar" read "*Hoplophora* Germar".
- Hyperlepisma** Silvestri 1932, for "Collemb." read "Thysanura".
- Hypogastrurus** Walckenaer & Gervais 1844, for "Thysanura" read "Collemb.".
- Idiochora** Turner 1922, should read "**Idiochroa**".
- Idiopedinaspis** Haupt 1930, should read "**Idopedinaspis**".
- Indohalicus** Bluethgen 1931, for "292" read "291".
- Ischyroceros** Reichensperger 1915, delete "(4) No. 16".
- Ischyroonyx** Dejean 1835, after "[n.n.]" insert "Sturm 1843, Cat. Kaefer-Samml., 273;".
- Isoloxantha** Semenov 1902, insert "n.n." before "pro".
- Ituna** Doubleday (1847) after "113" insert "& pl. 17".
- Julolaelaps** Berlese 1917, the date should read 1917 [sep. 1916].
- Kallima** Westwood (1850), for "Westwood (1850)" read "Doubleday (1849)" and for "(2) 324" read "(2) pl. 52; Westwood (1850), 324".
- Katanga** Schoutenden 1903, for "Schoutenden" read "Schouteden".
- Knightiella** Longstaff 1933, should read "**Knightsella**".
- Kurtomathrips** Moulton 1926, the date is 1927.
- Lachnoptera** Doubleday (1848), the date should read (1847), and for "1, 161" read "1, pl. 22; (1848) 161".
- Laelantennus** Berlese 1917, the date should read 1917 [sep. 1916].
- Laertiades** Doubleday 1847, the date should read [1846].
- Lampretatus** Walker 1843, insert "(? pro *Lampro-* Westwood 1833)".
- Lamprograle** Ognev 1928, reference should read "Mém. Sect. zool. Soc. Amis Sci. nat., 2, 26, 30".
- Lasioseus** Berlese 1917, the date should read 1917 [sep. 1916].
- Laverania** Grassi & Feletti 1890, the first reference is "1890, Riforma medica, 6, 62".
- Leioseus** Berlese 1917, the date should read 1917 [sep. 1916].
- Lepidorytis** Aurivillius 1900, after "20" insert "1899".
- Leptantennus** Berlese 1917, the date should read 1917 [sep. 1916].
- Leucidia** Doubleday & Westwood 1847, after "(Boisduval MS)" insert "Doubleday in".
- Lidopus** Gibson 1917, for "75" read "74".
- Limulodes** Matthews 1866, for "Trichopt." read "Col.".
- Liosystates** Marshall 1934, the entry should read "Hustache 1934, Rev. Zool. Bot. afr., 25, 269".
- Liptena** Westwood 1852, the date is 1851 and for "(2) 503" read "(2) pl. 77; [1852] 503".
- Lithophilus** Froelich 1799, for "18" read "28".
- Lithosmia** Alfken 1935, for "2" read "1".
- Lithurgopsis** Fox 1902, for "137" read "138".
- Lophophyllidium** Grabau 1918, the date is 1928.
- Lophopterygella** Enderlein 1907, line 42—is out of order.
- Luciosoma** Bleeker 1855, for "8" read "9".
- Macroptera** Duda [1927], insert "87" before "100" and add "(See *Calatilla* Strand 1927)".
- Medeterus** Meigen 1824, insert "(pro *-ra* Fischer 1819)".
- Megacerus** Burmeister 1847, insert "(emend. pro *-ras* Hope 1837)".
- Megalilais** Roberts 1922, should read "**Magalilais**".
- Megilla** Erichson 1849, after "Col." add "(See *Colomegilla* Cockerell 1910)".
- Mendacibombus** Skorikov 1922, the first reference is "1914, Rev. russe Ent., 14, 125".
- Mepachycera** Enderlein 1925, for "Malloph." read "Psocopt.".
- Methona** Doubleday (1847), add "Oct." after 1847.
- Micraenida** Laboissière 1933, add "also as **Micraenidea**".
- Microceraphron** Szelenyi 1936, the date is 1935.
- Mciropodargus** Mathews 1913, 12 lines from end of page 164 in Vol. 3—should read "**Micropodargus**".
- Miligithea** Schaus 1922, should read "**Milgithea**".
- Mimabrix** Riley 1923, should read "**Mimambrix**".
- Mitulaspidis** Macgillivray 1921, should read "**Mitulaspis**" and for "310" read "358, 491 (as *Mitulaspidis* p. 310)".
- Myrmecopsis** Smith [1864], the date is 1865, and add "(See *Opisthopsis* Dalla Torre 1893)".
- Myrmus** Schenck 1853, add "(See *Strongylognathus* Mayr 1853)".

- Nabalua** Moulton 1923, should read "**Nabalua**".
- Narope** Doubleday 1849, after "pl. 50" add "Westwood (1851), (2) 348".
- Nauthacia** Scudder 1890, should read "**Nanthacia**".
- Necrocleptes** Shchegoleva-Barovskaya 1933, for "Shchegoleva-Barovskaya" read "Semenov".
- Necrophorindus** Shchegoleva-Barovskaya 1933, for "Shchegoleva-Barovskaya" read "Semenov".
- Necrophoriscus** Shchegoleva-Barovskaya 1933, for "Shchegoleva-Barovskaya" read "Semenov".
- Necrophorus** Fabricius 1792, should read "**Necrophorus** (pro *Nic*-Fabricius 1775) Illiger 1798, Verz. Käl. Preussens, 1798, 352".
- Necropter** Shchegoleva-Barovskaya 1933, for "Shchegoleva-Barovskaya" read "Semenov" and "189" should read "154".
- Neochelynia** Schrottky 1920, for "188" read "187".
- Neogriffithes** Toumanský 1935, should read "**Neogriffithides**".
- Neolygus** Knight 1919, the reference should read "Knight 1917, Bull. Cornell agric. Exp. Sta., no. 391, 561".
- Neophredina** Roberts 1922, should read "**Neophedina**".
- Neorina** Westwood 1851, the date should read [1850] and for "(2) 369" read "(2) pl. 65; [1851] 365".
- Nesomyocera** Hedicke 1923, for "Schmidts" read "Schmidt".
- Nesanyomalon** Morley 1913, for "Revist." read "Revis".
- Nesonecrophorus** Shchegoleva-Barovskaya 1933, for "Shchegoleva-Barovskaya" read "Semenov".
- Nesonecropter** Shchegoleva-Barovskaya 1933, for "Shchegoleva-Barovskaya" read "Semenov" and for "189" read "154".
- Neurostigma** Enderlein 1900, for "Isopt." read "Psocopt".
- Nototoccus** Roberts 1922, should read "**Nototockus**".
- Nudaria** Karl 1928, add "(See *Nupedia* Karl 1930)".
- Nupedia** Karl 1930, add "(n.n. pro *Nudaria* Karl 1928)".
- Nycticitypus** Roberts 1922, should read "**Nyctictypus**".
- Nyctiphantus** Semenov 1903, the entry should read "n.n. pro *Nyctidromas* Semenov 1895 *nec* Gould [*sic*, but Gould's genus is *-mus*] Semenov 1902, Rev. russe Ent., 2, 353; 1903...".
- Odontella** Schaeffer 1897, for "Thysanura" read "Collemb.".
- Ogyris** Westwood 1852, the date should read [1851]; for "(2) 472, pl. 75" read "pl. 75 [1852] (2) 472".
- Oligosita** Girault 1920, delete whole entry.
- Olina** Doubleday 1848, after "pl. 31" insert "Westwood [1851], (2) 407".
- Olouropoda** Berlese 1917, the date should read 1917 [sep. 1916].
- Olyras** Doubleday (1847), for "106" read "107".
- Onychogonia** Brauer & Bergenstamm 1890, for "Col." read "Dipt".
- Oocarpais** Berlese 1917, the date should read 1917 [sep. 1916].
- Oosomius** Penecke 1922, insert "(err. pro *Aoro*-Desbrochers 1907)".
- Ophonominus** Schauburger 1923, should read "**Ophonomimus**".
- Opisthopsis** Emery 1895, add "(n.n. pro *Myrmecopsis* Smith 1865) Dalla Torre 1893, Cat. Hym., 7, 219".
- Opsiphanes** Doubleday 1849, after "57" insert "Westwood [1851], (2) 344".
- Ophthalmopone** Forel 1890, delete whole entry.
- Oreophila** Lackschewitz 1935, for "8" read "7".
- Oressinoma** Westwood 1850, for "Westwood 1850" read "Doubleday [1849]" and after "62" read "Westwood [1851], (2) 371".
- Orthogonalus** Schultz 1907, should read "**Orthogonalos**".
- Oudablis** Signoret 1882, insert "(n.n. pro *Boisduvalia* Signoret 1875)".
- Pachyglyphus** Berlese 1924, for "260" read "262".
- Pachyonychis** Clark 1860, insert "(pro *-chus* Dejean 1835)".
- Paeckelmannia** Licharev 1934, for "*Törnquistia*" read "*Tornquistia*".
- Pallene** Doubleday 1848, insert "Westwood" before "(1850)".
- Pandora** Westwood 1848, for "Westwood" read "Doubleday" and after "pl. 43" add "Westwood [1850], 300".
- Pandorites** Sars 1895, add "(n.n. pro *Pandora* Sars 1895)" and delete "(also as *Pandora*)".
- Panturichthys** Pellegrin 1913, for "118" read "117".
- Parachrysocharis** Girault 1913, the second reference is "1917, Entomologist, 50, 136".
- Paradinychus** Berlese 1917, the date should read 1917 [sep. 1916].

- Paragusiellum** Rhodendorf 1935, for "Rhodendorf" read "Rohdendorf".
- Paramegachile** Friese 1899, the first reference is "1898, Termés. Füzetek, 21, 198" and for "36" read "34".
- Paramya** Hampson 1898, the first reference is "Druce 1898 (May), Ann. Mag. nat. Hist., (7) 1, 405". Hampson's paper was published in June.
- Parataxigramma** Rodhendorf 1935, for "Rodhendorf" read "Rohdendorf".
- Parathrombium** Berlese 1919, the date is 1918.
- Parnes** Westwood 1851, after "(2)" insert "pl. 73".
- Pehikea** Enderlein 1912, should read "**Pehlkea**".
- Penetes** Doubleday 1849, after "pl. 58" insert "Westwood [1851], 347".
- Penthema** Doubleday 1848, before "(1850) 281" insert "Westwood".
- Pentila** Westwood [1851-1852], the date should read [1851] and after "pl. 76" insert "[1852], 503".
- Perlohmanna** Berlese 1918, the date is 1917.
- Petalochirus** Palisot de Beauvois [1805], for "Col." read "Hem.".
- Philotarax** Kolbe 1880, for "Isopt." read "Psocopt.".
- Philotermimus** Reichensperger 1915, for "Med." read "Medd." and delete "(4) No. 16".
- Phloicopus** Guérin-Ménéville 1844, the entry should read "Spinola 1841, Rev. Zool., 4, 73".
- Physopus** Agassiz 1846, for "Thysanopt." read "Neur.".
- Phytala** Westwood 1852, the date should read [1851], and insert "[1852]" before "(2) 471".
- Platyseius** Berlese 1917, the date should read 1917 [sep. 1916].
- Platbeius** Linnaeus 1858, the date is 1758.
- Plectrichophorus** Boerner 1931, the first reference is "1930, Arch. Klass. phyl. Ent. Wien, 1, 138".
- Plesialges** Trouessart 1919, the first reference is "1921 [sep. 1919 (Aug.)], Redia, 14, 4". The second paper was published in Nov.
- Privesmorphus** Schmidt 1912, should read "**Privesmorphus**".
- Proanackinia** Meunier 1904, should read "**Proanaclinia**".
- Pronecremnus** Girault 1915, for "Girault" read "Girault & Dodd".
- Pronophila** Westwood 1851, for "(Doubleday MS)" read "Doubleday [1849], pl. 60; Westwood [1850] pl. 66".
- Protargionia** Leonardi (1911), for "Col." read "Hem.".
- Protrichoscolithus** Kiaer 1904, add "[gen hyp.]: Troedsson 1929, Medd. Grønland, 72, no. 1, 116".
- Pseudocytomyrma** Emery 1923, the date is 1921.
- Pseudohirundo** Roberts 1922, should read "**Pseudhirundo**".
- Pseudolaelaps** Berlese 1916, the date is 1917 [sep. 1916].
- Pseudomyrma** Guérin-Ménéville 1844, for "Hem." read "Hym.".
- Ptychus** Schoenherr 1823, for "Lep." read "Col.".
- Pycina** Doubleday 1849, after "pl. 48" add "Westwood [1850], 305".
- Pyticera** Spinola 1844, add "(as *Pytycera* on pl. 41)".
- Radamira** Reichensperger 1915, delete "(4) No. 16".
- Rathymodyta** Roberts 1922, should read "**Rhathymodyta**".
- Rectilia** Edwards 1922, for "Dipt." read "Hem.".
- Rectofrontia** Wagner 1930, after "32" insert "[n.n.]"; 1934, Z. Parasitenk., 7, 230".
- Rhantus** Lacordaire 1835, the entry should read "Agassiz 1846, Nomen. Zool. Index Univ".
- Rhodesia** see **Rhodesiella**.
- Rhodesiella** Adams 1905, after "197" add "(as *Rhodesia* p. 198)".
- Scutopterus** Dejean 1833, delete Lacordaire's reference and substitute "Aubé 1836, in Dejean & Boisduval, Icon. Col., 5, 94".
- Selenopone** Wheeler 1933, for "20" read "19".
- Semyrilla** Aurivillius 1900, for "20, 1900" read "20, 1899".
- Senexibombus** Frison 1930, for "6" read "3, 6".
- Septanychus** McGregor 1919, the date is 1920.
- Sigmophora** Rondani 1867, for "Dipt." read "Hym.".
- Siseme** Westwood 1851, after "(2)" insert "pl. 72".
- Smithia** Vachel 1897, for "Vachel" read "Vachal".
- Stelidium** Robertson 1903, the first reference is "1902, Canad. Ent., 34, 323".
- Steroma** Westwood 1850, after "pl. 66" add "[1851], 400".
- Stethopseudinca** Valk Lucassen 1933, for "Valk" read "Valck".
- Stictioncropter** Shchegoleva-Barovskaya 1933, for "Shchegoleva-Barovskaya" read "Semenov" and for "189" read "154".
- Stictozetes** Berlese 1917, the date should read 1917 [sep. 1916].

- Strongylognathus** Mayr 1853, insert "(n.n. pro *Myrmus* Schenck 1853)".
- Sturmimasipha** Townsend 1935, should read "**Sturmimasipha**".
- Sulcobombus** Krueger 1917, for "66" read "65, 66".
- Synchloë** Doubleday 1848, the date is 1847 and before "(1) 185" insert "pl. 24: [1848]".
- Taractrocera** Butler 1869, the date should read [1870].
- Taraka** Nicéville 1890, delete "(Doherty MS)" and insert as first reference "Doherty 1889, J. Asiat. Soc. Beng., 58, 414".
- Teleonemia** Costa 1864, for "Hym." read "Hem."
- Terraeregina** Malloch 1928, should read "**Terraeregina**".
- Thaumastiellus** Schwarz 1902, should read "**Thaumastiellus**".
- Themone** Westwood 1851, after "2" insert "pl. 72 and p. 99".
- Thesprotia** Stål 1873, for "Hem." read "Orth."
- Tiarothrips** Priesner 1935, the first reference is "1934, Konowia, 13, 198".
- Tithorea** Doubleday (1847), for "100" read "pl. 14 and p. 99".
- Törnquistia** Paeckelmann 1930, should read "**Tornquistia**".
- Tomostethopsis** Sato 1928, for "Dipt." read "Hym."
- Townsendmyia** Prado & da Fonseca 1932, for "163" read "167".
- Trachandrena** Robertson 1902, for "35" read "28".
- Trachymolgus** Berlese 1923, the date is 1924 [sep. 1923].
- Tricholocelaena** Berlese 1919, should read "**Tricholocelaeno**" and the date is 1918..
- Trichopachyulus** Verhoeff 1910, should read "**Trichopachiulus**".
- Trichuropoda** Berlese 1916, should read "**Trichouropoda**" and the date is 1917 [sep. 1916].
- Trimalaconothrus** Berlese 1916, should read "**Trimalaconothrus**" and the date is 1917 [sep. 1916].
- Trimerophoron** Rothenbuehler 1900, should read "**Trimerophoron**".
- Trogium** Illiger 1798, for "Hym." read "Psocopt."
- Troglodromus** Joseph 1882, should read "**Troglodromicus**".
- Tropidophora** Bierman 1910, should read "**Tropidophara**".
- Tropidophrys** Karsch 1896, should read "**Tropidophrys**".
- Tropistotrochus** Reuter 1894, should read "**Trypistotrochus**" and the date is 1893.
- Trypetimorpha** Costa 1862, for "Hym." read "Hem."
- Tubercolocera** Townsend 1927, add "(as *Tuberculocera* p. 363)".
- Tumayana** Schmidt 1906, should read "**Tumayaua**".
- Tympanospinctus** Berlese 1919, the date is 1918.
- Tyrbula** Scudder 1890, the first reference is "Scudder 1885, in Zittel, Handb. Paläont., 768".
- Ulmicolor** Kirkaldy 1909, should read "**Ulmicola**".
- Uracentron** Kaup 1927, the date is 1827.
- Urodiaspis** Berlese 1916, the date is 1917 [sep. 1916].
- Urodiscus** Berlese 1916, the date is 1917 [sep. 1916].
- Urolaelaps** Berlese 1916, the date is 1917 [sep. 1916].
- Vugla** Navás 1914, should read "**Ungla**".
- Weiselinia** Reitter 1913, should read "**Weiselina**" and the date is 1912.
- Willeta** Haeckel 1879, should read "**Willetta**".
- Wimania** Stensiö 1921, add "(n.n. pro *Leioderma* Stensiö 1918)".
- Woodsholia** Graff 1911, add "Z. wiss. Zool., 99, 3, 61".
- Xanthidium** Robertson 1903, for "178" read "174, 177".
- Xanthonachis** Bezzi 1913, should read "**Xanthorrhachis**".
- Xasca** Walker 1869, should read "**Xacca**".
- Xenopsilus** Faust 1899, should read "**Xenopsilus**".
- Xylaplothrips** Priesner (1927), the first reference is "1925, Konowia, 4, 151".
- Xyloleptes** Cabanis 1863, should read "**Xylolepes**".
- Zanguebaria** Fischer 1881, should read "**Zanguebarica**".
- Zaphymatocera** Sato 1928, for "Dipt." read "Hym."
- Zercoseius** Berlese 1916, the date is 1917 [sep. 1916].
- Zetorchella** Berlese 1916, the date is 1917 [sep. 1916].
- Zonagra** Billberg 1820, should read "**Zonaga**".
- Zophoessa** Doubleday [? 1849], delete "2" before "1849".
- Zygoribatula** Berlese 1916, the date is 1917 [sep. 1916].
- Zygozeus** Berlese 1916, the date is 1917 [sep. 1916].